

Rus i ukrajinska vlada nije odgovorna za taj teroristički čin. Antanti ne će uspjeti, uzdržati djelom brestlitovskim. Ona ne će svojim savezom s ruskim socijalnim revolucionarcima postići svog cilja. Čudimo se, zaključuje list, i žalimo iz punog srca tragičnu sudbinu velikog vojskovođe i plemenitog muža, koji je postao žrtva užasnog i niskog zločina. No smrt Eichhornova ne će povući za sobom ponovno uspostavljenje istočne fronte.

Kijev, 1. (D. u.) Hetman je u svoje ime i u ime ukrajinske vlade i ukrajinskog naroda upravo na njemačkog cara brzojav pun najtoplijeg izražaja saučesća, na koji je car odgovorio sa srdačnom hvalom.

Iz bivšeg ruskog carstva.

Kao što „Kijevskaja Mysl“ javlja, jedan kongres moskovskih kadeta izjavio se protiv politike petrogradske grupe i naglasio je svoju vjernost savezu sa antantom. Petrogradska grupa, na čijem čelu stoji Miljukov, Vinaver i barun Nolde, naprežu se, kao što je u posljednjim danima mnogo puta bilo javljeno, da svoje predjašnje nepomirljivo neprijateljstvo prema Nijemcima pretvore u neki „novi kurs“ sporazuma. Vodja moskovske grupe jeste Makljakov, zastupnik grada Moskve u predjašnjoj carskoj dumi i jedan od najspremnijih ruskih pravnik. Kod Makljakova nije sklonost prema antanti stvar političkoga računa, kao što je to bilo prije kod Miljukova i Noldea, nego ona leži njemu u krvi. Makljakov je sin jedne Francuskinje, te je od ljeta 1917. ruski poslanik u Parizu. On vrši svoju dužnost priznat od Francuske, ali njega ne priznaje današnja ruska vlada. Iz ove činjenice da se razumjeti, da je u ruskoj poslaničkoj crkvi u Parizu odslužena služba božja, za pokoj duše cara Nikolaja. Medjutim i o djelovanju Miljukova u Kijevu došlo je do jednoga incidenta. Ukrajinska vlada, kao što je javljeno, saopćila mu je, da ostavi grad, pošto njegov nastup u društvu sa izvjesnim političkim grupama, može se krivo shvatiti. Ovo bez sumnje stoji u vezi sa skupštinom monarhista, koja se držala ovih dana u Kijevu, a u kojoj su učestvovali monarhisti iz cijele Rusije. Na ovom kongresu kako izvještava kijevska „Posljednja Novosti“, donesena je odluka, da se u svim ruskim gradovima podignu agitaciona središta za povratak carstva i pa se radi toga uspostavi veza s velikim vojvodom Nikolajem Nikolajevičem. Pretpostavka uspostave monarhije na osnovu državnoga poretka prije februarске revolucije god. 1917. mora da bude i sjedinjenje Ukrajine sa velikom Rusijom.

Javljaju iz Moskve od 30. srpnja: Proglas pučkih povjerenika za unutarnje stvari na gubernijske i okružne odbore izjavlja, da su Moskva i Petrograd 4 dana bez kruha te pozivlje prešno, neka se učini sve, da se izbavi glavni grad od glada.

Javljaju iz Berlina 31. srpnja: K vijesti berlinskog biroa Petrogradske brzojavne agenture, prema kojoj nijesu pregovaranja izmedju Rusije i Njemačke o političkim glavnim pitanjima još ni započela, izjavlja „Lokalanzeiger“, da su pregovaranja dovela u nekim važnim političkim stvarima do potpunog rješavanja. K ovim pripada i otcijepjenje Livonske i Estonske od ruske države. Sovjetska se republika izjavila načelno sporazumno s otcijepljenjem obiju pokrajina te je poslala odnosnu izjavu u Berlin.

„Daily Mail“ izvještuje u svom broju od 10. srpnja o razgovoru, što je njegov dopisnik u Charbinu imao s generalom Horvatom, bivšim generalnim direktorom kitajske istočne željeznice. Polag mnijenja Horvata ne može se izbjeći intervenciji antante u Sibiriji. Po njegovom bi mišljenju bile 3 divizije antante dostatne, da uspostave u Sibiriji red. Ali za uspostavu istočne fronte protiv Njemačke drži on nužnim i milijun vojnika. Potrebno bi vojsku morao staviti Japan na raspolaganje. Čim će biti uspostavljen red smatra on sabiranje sibirskih dobrovoljaca najboljim riješenjem. Potrebna novčana i prevozna sredstva morao bi staviti sporazum na raspolaganje. Charbin i Vladivostok morali bi služiti kao baze za operacije.

Petrogradska brzojavna agentura javlja, da su bili veliki knezovi Juraj, Nikolaj Nikolajevič i Dmitrij Konstantinovič prevezeni u Petrograd. U Sibiriju je stigla američka željeznička komisija, koja će preuzeti vodstvo sibirskih željeznica. Željeznički spoj izmedju Vologde i Moskve preko Jaroslava bio je uspostavljen. — Ista agentura javlja: Kako javljaju lokalne oblasti, pobjegli su Blumkin i ostali učesnici kod umorstva grofa Mirbacha preko ukrajinske granice, gdje su nestali netragom.

Stari revolucionarni pisac Vladimir Burcev kazao je saradniku „Dagens Nyhetera“: Ex oriente lux. Na istoku u Sibiru evo svijeće nam nada za izbavljenje Rusije. Tamo postoji danas jedna sila, gdje se okupiše svi elementi, koji su boljševicima

protivni. Medju njima nalaze se i ljudi, koji su vrlo daleko od našega političkoga shvaćanja, ali koji su zacijelo dobri patrioti. To dostaje, da se mogu okupiti i da se bore zajednički za spas Rusije. Sve je bolje od vlade boljševika, i boj se mora voditi protiv nje. Ne valja ih samo pobijediti, nego ih valja svuda, gdje god bili, ne samo u Rusiji, nego i u Francuskoj, Engleskoj, Italiji i Americi, iskorijeniti. Mi smo dobili vijest, da se na čelu sibirskih četa nalazi general Aleksejev. Čitava ga Rusija poznaje i svi se u nj pouzdavaju. Neka naši saveznici shvate, koliko mi od ovih sibirskih četa očekujemo i mi ćemo im svaki čas pomoći. U proklamaciji nekadanjega velikoga kneza Mihajla Aleksandroviča posve je ispravno bilo objavljeno načelo buduće organizacije Rusije. Čitava centralna vlast mora da leži u konstituantu, pošto je ova ispravno izabrana i nitko drugi ne smije da pozivlje tu vlast, niti kakav samodržac, niti koja organizacija. Dok se konstituenta ne može okupiti, mora se čitava vlast predati u ruke novoj provizornoj upravi, koja odgovara želji čitavoga naroda. Nova provizorna vlada mora da se sastoji od zastupnika svih stranaka, jer nosi na sebi narodni značaj. Provizorna vlada imade dužnost, da najprije zavede slobodu i poredak i ne smije se ničega začeti, da iskorjeni boljševizam u svim njegovim fazama. Ta provizorna vlada mora shvatiti, da sadanji rat protiv Njemačke je za nas kao i za naše saveznike jedna zajednička izvanjska politička stvar, ali da je također i po našu unutarnju politiku od velike važnosti. Zato se imade ruska provizorna vlada što uže vezati uz svoje saveznike, te nastaviti zajednički boj protiv izvanjega neprijatelja. Ovakva provizorna vlada sa ovakvim stijegom u ruci, može biti uvjerena, da će naići na najveću potporu u Rusiji i medju saveznicima. Ovakva će vlada ojačati Rusiju i izbaviti je.

Javljaju iz Berlina od 30. srpnja: Prema vijestima iz Rusije, položaj je boljševičke vlade vanredno ugrožen. Pošto su čehoslovačke brigade zauzele Samaru, ugrožena je od njihovih vojničkih operacija i Moskva. Prema tome nije tako nemoguće, da bi se mogle združiti čehoslovačke brigade sa antantnim četama, koje su se iskrcale na mурmanskoj obali. Ove potonje broje oko 50.000 momaka, i sastoje se većim dijelom od engleskih i francuskih mornara. Čeho-Slovaci broje 40 do 60.000 momaka. Znatan je momenat, da je velikom knezu Mihajlu Aleksandroviču uspješno, da utekne iz Omska. Čeho-Slovacima se pridružuje narod sa ladanja, koji se opire silovitog rekviziciji kao i građansko pučanstvo, koje hoće da izbjegne glad. Sovjetska vlada nalazi se usljed toga u velikoj neprilici. Ona je pozvala pod oružje momčad za trajanje od šest mjeseci. Medjutim ovaj poziv imade vrlo slab odziv, pošto vlada nema ni autoritete, a ni snage, da taj poziv provede. Situacija se time pogoršala, što su se čeho-slovačkim brigadama pridružili i Kozaci, njih 80.000 na broju. Veza dakle izmedju čeho-slovačkih brigada, kao sa onom na mурmanskoj obali, te uspostava fronte u Sibiru, nije prema mišljenju vojnih stručnjaka takovo poduzeće, koje ne bi imalo gledom na posvemašnju nemoć sovjetske vlade izgleda za uspjeh.

Domaće vijesti.

Povratak svih puljskih bjegunaca dozvoljen.

(Razgovor urednika „Gazzettina“ s c. kr. tvrdjavnim povjerenikom.) Jučer je posjetio urednik „Gazzettina“ gosp. tvrdjavnog povjerenika baruna Hohenbrucka, te ga umolio da mu dade nekoliko informacija o povratku puljskih bjegunaca, kojima povratak ne bijaše još službeno dozvoljen. Gosp. tvrdjavni povjerenik primio je urednika talijanskog lista veoma susretljivo, te mu dao ove informacije:

U tudjini se nalazi danas još 15.000 bjegunaca iz Pule. Time nije bio dosad dozvoljen povratak iz vojničkih razloga. No zauzimanjem puljskih oblasti, a pogotovo njegove preuzvišenosti admirala Fiedlera, pošlo je za rukom isposlovati dozvolu za povratak svim puljskim stanovnicima. Armijsko je vrhovno zapovjedništvo podijelilo svoju privolu. Tvrdjavni je povjerenik bio ovih dana u Beču, te se tom prigodom obratio i na ministarstvo unutarnjih poslova da se informira o tom, i tamo je opet doznao da nema nikakvih zapreka povratku svih bjegunaca.

Jedino treba još počekati do jeseni, dok se ne urede aprovizacione prilike. Molbe se mogu već sada upraviti na c. kr. kotarsko poglavarstvo u Puli, koje će sporazumno s c. i kr. zapovjedništvom ratne luke uspostavljati dozvole za prekoračenje puljskog područja. U molbama treba točno navesti: 1. mjesto i kotar sadašnjeg bivališta; 2. da li je dotičnik stanovao u Puli i posljednje njegovo boravište (ulica i kućni broj). — Svi će se puljski stanovnici moći povratiti dakle već mjeseca rujna, tako da će se moći djeca odmah upisati u škole.

Treba medjutim istaknuti, da život u Puli nije baš najugodniji radi češćeg uznemiravanja sa strane neprijatelja, te oblasti ni ne mogu preuzeti odgovornosti za sigurnost svačijeg života. Aprovizaci-

one prilike ne bijaše također ovo ljeto baš povoljnije, no obećaje se, da će u buduće bolje.

No glavno je, da se svako, iza više od godišnjeg tumanaranja može povratiti kući.

Iz aprovizacije. Aprovizaciona komisija saopćuje, da se usljed neprilika prigodom vršenja može danas prodati najavljenog već količina brašna. To će se brašno moći razdijeliti tekar prvih dođućih sedmica. Ostala roba, za danas najavljena može se podignuti danas, kako je bilo određeno.

Gospodarstvo.

Izvoz vina iz Istre. Vinarski ured zemaljske upravne komisije margrofije Istre javlja svim općinskim uredima: Ponavljaju se slučajevi žalosti, u kojima se izvoznice za vino, što već izgubiše u gubitak, stavljaju u promet i baš za platu. Da se za ječi ova zloporaba, istarski vinarski ured proglašuje nevaljalim sve izvoznice za vino, izpuštene dneva 15. srpnja 1918. (inkluzivno). Ovo se saopćuje svim općinskim uredima i svim političkim vlastima, željezničkim postajama te c. kr. organarinskim pozivom, da ne dozvole, da se kućne izvede nikakova količina vina, za koju ne postoji izvoznica izdana od dneva 16. srpnja o. g. u prijed. — Predsjednik: Lasciac m. p.

Dnevne vijesti.

Odljelo čini čovjeka. U njemačkim listovima što izlaze u Kasselu, bijaše saopćen ovih dana inserat: „Odustalo se od mog vjenčanja s gospođicom Njezom Prüssing, kćerkom poštanskog direktora Prüssinga u Kasselu, Kaufstrasse 5 i čest budući da roditelji nevjeste deset dana prije svad otkazaše, pošto im ja s obzirom na odijevanje u Kasselu ne nastupah dovoljno nobel. Julius Böhm učitelj, Lippolusberg“

Iz raja mađarske slobode. „Narodni Politika“ saopćuje: U samostanu pod Znievom umro je mađarski radnik i prevodilac iz ruskoga Juraj Maršal čijim je grobom progovorio bivši profesor mađarske gimnazije Polóny, koji je naveo, da Maršal nije mogao izobraziti na slovačkim školama jer ih Slovaci nemaju. Bio je radi toga prijavio radi bunjenja, no svjedoci izjaviše, da u govoru Polónyja ne bijaše ništa „buntovnoga“. Optužba je bio oslobođen, no stvar će ipak dalje ići, je javni tužitelj uložio priziv.

Poruke iz uredništva.

I v o. Vašu prigodnu reč mrtvoj majci nećemo gozmo uz najbolju volju saopštiti. No majka vaša na drugome svetu biti isto tako zadovoljna samo kad znade, kako ljubav u sinovljevim grlima ne gine. Suvršne, nekad, nespretno reči sa se neugodno dojmiju uz toplu i iskrenu ljubav. Priposlani obol za siromašnu decu primismo i stavismo svrsi. Hvala i bratski zdravo!

Mali oglasnik

KINO CRVENOG KRIŽA
Ulica Sergija broj 34.

Današnji raspored
Priča ružnog momka
Tragikomedija u 5 činova.

Početak:
3:20, 5 i 6:40 sati pop.

Ulazne cijene za ovaj film:
I. mjesto K1:20; II. mjesto 80h

Ući se može kod svake slike.
Ravnateljstvo si pridržuje pravo promijeniti raspored.

U trgovini pokrova, M. Barbat
u Sišanskoj ulici,
prodaje se novo prisječno pokrovo.

Pečatni vosak
dobiva se kod tvrdog papirnice J. KRMPOTIĆ

Oglasujte
u „Hrvatskom Listu“

Kupuju se u dobrom stanju bačve
od vina i rakije od 200—700 litara. Plaća se po najboljim uvjetima. Ponude prima uprava

Knjige
„Matice Hrvatske“, „Zabavne biblioteke“, „Modelne biblioteke“, „Humorističke knjižnice“ i „Dionizitičare“ mogu se dobiti u podružnici Jos. K. P. u ulici Franja Ferdinanda br. 3.

pojedini

ENA lista: U pretplatu god. K 24. polugodišnje K 12. mjesечно K 4.—, a maloprodajno K 16. fil. pojedini brojevi K 1. LASHI primaju se u svaki trg. Gostova

odina IV.

R.A.T.N.

Beč, 2. (D. u.)
iste: Topnička
no živa. U Ju
no od Asiaga
u talijanski iz
meni Knies stig
nika baruna u
do tik uz lini
njem Devoli,
težu, sruše n
Na juriš bi
sada i ovdje
dana odlik
jsko-lovački b
ih četa ističu d
kovački lovački b
kavnije, 32. au
eko-ustaške 4.
e br. 5. i 13.

Berlin,
na službeno
upina prijesto
st topništva o
ka djelatnost
čkog prijesto
re-en-Tardenn
zapravne naj
časnije bojišt
velikoj hici str
ki bojevi odpr
bi bijahu upra
obe strane Vil
e do južno oc
elomično u boj
bitka u pros
tpuni neuspje
liše engleske
iji sjeverno od
ugneuxa uzn
eti preko naš
rtesa. Tu ih s
jeva bijahu i
evrim oboro
dne bijahu tu
eijske navale.
mnojs isto se
oniše veoma
llopljenih kol
edju Fere-en-
diše navale p
jahu odbijene
kampagni usj
chtelberga i
Perthesa is
teja iz njegov
Le Mesnil
Vojna skup
ečta: Uspje
osela kod C
jskih ljetala
ld izvojevao
zračne bomb
elatne i uništ
gladište muni
endorff.

Francuski
čitavoj je b
skom djelatn
e imao nep
suilla nikakva

Francuski
odne; U pred
no njemačku
hnog boja. N
na desnom k
ja, a da nije
mu zadali g

Francuski
everno od O
ci sa englesk
oložaja izmed
na se je ene
nu sjeverno
reko sela Beu
Cramaille. Na
a tri kilometri